4 Adpolopotnta xatd Féjer

IMopatienomn 4.1 Trdpyer napdderyua ovveyols kai 2m-nepiodikrs ouvdpTn-
ons f mov n oeipd Fourier tng dev avykAivel, oUte kav katd onueio [Ar 30.35].

Ac Quunlolue ot av wo axohoudio (s,) (aprdudv 1 cuvapThoEwyY) Gu-
Yxhivel ot0 s, toTE XU 1) axohoudior (0,,) TV Héowr dpwy TG CUYXAVEL GTO
(B0 dpto, evd to avtiotpogo Bev toyler (napddetyya: s, = (—1)"). Anhody
TafevovTag PECOUS 6poUS BEATIOVOUNE YEVIXA T1 CUYXAICT: UTOPOUNE OT6 [
un ouyxhivouca axoloudion va xaTaAAEOUUE GE Uit GUYXAivousa.

Oa Belfouye 6Tl yio x8¥e cUVEYT o 2T-TEPLOOIXY) GLVAETNGY f, AV AVTL-
xotaothoer xavelc Ty (S,(f)) and v axohovdia (0,(f)) v péowy dpwy
s, t6te 1 (0, (f)) ouyxhiver oty f, xouw udhioTo opoiduopga.

Ocwpnua 4.2 ( Féjer) Av f: R — C evar ovrveyiis kai 2m-nepiodikny ov-
vdptnon, tote n akodoviia (o,(f)) érov

1

Um(f):m—Jrl Su(f) (meN)

m

ovykAiver otny f ouoiduopea.
[ty anédeln, Yo ypetacVolue Uepixés TapaTnphoEeLc.
IMopathenon 4.3 Avt e [—m, 7|, tdve

/ft—s (s)ds

K,, :m+1ZZeszkx

n=0 k=—n

émou

H axodovilia tprywvopetpikdy toAvwripwy (K,,) Aéyetar rugfvag touv Féjer.

Anodey Eyoupe
Sa()(E) = f( k) exp(ikt)

i

T

n

™M

_ (% / £(s) exp(— zks)ds) exp(ikt)

= ( exp(ik(t — s))) f(s)ds

T



DO = g S
_ 4 ( ! ikznexpzkt—s)f()d
o o \m+12 e

- —/ F() Kot — 5)ds

Av 10dpa 070 TEAEUTA{O OAOXAIPWUA TEAYUATOTOLGOUUE TNV ALY T} METABAT-
e T =1 — 5, TPOXUTTEL

am(f)(t):—% _Wf(t—@Km(w)dx 1 Wf(t—x)Km(@dx
1

=5 f(t—x) m(x)d

OLOTL 1) OAOXANPWTEN CUVAETNOT Efvalt 27r—mpto&x7’]1. O

IMopatienon 4.4 Av x # 2k, k € Z tore

Ky (z) = 1 <81n(m+1 ))2

m—+1 SlIl§

Kai K, (0)=m+1.

Anéden Eotw x # 2km. Ilapatipnoe 6t 1 napdotao

n

Z exp(ikx)

k=—n

TAv g(z) = g(x — 2m), t61€

/t:ﬂ g(a)da = /; g()da + /ﬂtﬂ g(w)da = /; 9(@)dz + /:M oz — 2m)da
(s=2=2m) /t;g(x)da: + /_:ﬁg(S)ds = /:g(w)d:c.



elvat ddpotopa YEWUETEIXTC TEOGB0U UE TRMTOV 6p0 exp(—inx) xot TeAeuTaio
exp(inz), enouévee

Z exp(ike) — exp(i(n + 1)x) — exp(—inx)

= exp(iz) — 1
~exp(i(n+ $)z) — exp(—i(n + 3x)) _ sin(n + L
exp(i§) — exp(—i3) ~ sin%
AMNG
- 1 1 < 1
; sin(n + §)x = JemZ ; 2sin g sin(n + §)x
LS -+ 1))
= cosnx — cos(n x
2Sin% —~
~_(1— cos(m + 1)a)
= — cos(m x
2sin 3
ETOUEVLC
1 1 1 2sin?(ZHr)
Kn(z) = —— 1— +1)z) = 2__- .
(z) m+ 1 2sin? §< cos(m )7) m+1 2sin? 5
Téhog,
1 m k=n 1 m
K, 0)=—— 0= —— 2 1) = 1. O
O i 2 PO 2 =

Mopatienon 4.5 O muprjvag tou Féjer éyer tis €ijs 1016tnteg?:
(a) Ky (z) >0 ya kdde .

(B) Av € (0,7), n akorovlia (K,,) teiver ato 0 opobuoppa oto olvoro
[—m, —6] U [6, 7].

(y) % fjﬂ K (x)dz =1 ya xdde m.

2B\ xou to oyhua (fejerk.pdf) oy totooeAida Tou padiuatoc



Ano6dedy To (o) elvor mpogavéc and v nponyoluevy topatfhonon. T to

(B), mapatneovyue ot av 0 < |z| < 7, thte

_ 1 sin® (" z) - 1 1 1 1
m+1 sin®2 T om+1sin’Z T m+1sin®g

Emouéveg yio xdde € > 0 av ng > (esin® 2)7!, to1e yioa xdde m > n, xou x8e
x € [—m, —0] U [6, 7] Vo éyouvpe | K (x)] < e.
To (y) éretar ancudelac and tov optopd tou Ky, av nopatnehcoude Ot

o~ [T exp(iks)ds =0 6oy k#0. O

27

H 10éa tng anddaéng tov Ocwprjpatos Féjer eivar v e&hg:

Av § > 0, vy apxetd peydho m € N 1o K,,(s) elvor oyedov 0 é€w an’to
Srdotnua [—4,0] (ané o (B)). Luvenae

- 27/ f(t—s)K /ft—s (s)ds

6mou 1o cUpPoho ~ onuaivel «mepinou (coy. AMAG 1 f elvol opotouopgpa cu-
veyc, dpat av To § elvon apxetd wxpo, 6tav |s| < 0 éyxoupe f(t —s) = f(t).

Eroyévwe
iﬂ /_z f(t = s)Km(s)ds = f(t) (% /_i Km(s)ds)

xoL, T and o (B),

1 /° 1 [T

57 | En(s)ds oo [ Kn(s)ds =1

and 1o (y). Luvenog telxd o, (f)(t) = f(t).
Hapathpnoe 6t 1 wéa g anddelng (A& o 1 QUOTNEY| ATOdEEY) TOU

axohouVEl) YPNOWOTOIEL ROVOV TIC TRELS WOLOTNTES TG TEAEUTALNG TAPATARNONS
Yoo Tov Tupriva Tou Féjer.

Anoodey tov Oswprpatog Féjer
Eotww € > 0. Enedny n f eivon ouveyhc oto ouunayée [—m, ], elvat opord-
Hoppa ourexns. LUVETKS UTdpyel 0 > 0 woTe

[z =yl <= [f(x) = fly)l <¢/2,



16000V
Is| <0 = |f(t—s)— f(t)| <e/2 vy xdve t. (1)

Mnop guotxd va unodéow 6t § <. Eyouue tdpa, ypnowonowwvtos Ty (Y),

o010 = 5 [ s 9mueas— (5o [ Kalolds) 0
1 ™

= — [ (f(t—35)—ft)Kn(s)ds = I} + I,

—T

6mou I elvar 10 ohoxhfpwpoe 6to [4, 0],

10
h= e [ (=8 = F) (o)
xou Iy elvon 10 ohoxhpwua 010 «utdrotroy alvoho, Y = [—m, =] U [0, 7]:
b5 [ (=5 = ) (s)ds
_5 ™
—o [ (5~ FUNEls)s + o [ (7= )~ FO)Kon(s)ds
™) _x ™ Js
Eyoupe
5
L <— [ 1f(t=8) = fOKn(s)ds  (6n Kn(s) > 0)
2 -5
1 /0
< % o /5 K, (s)ds (oamé v 1)
1 ™
< % o /7T K, (s)ds = % (améd ™y (7). (2)
Eniong

1 1
1 < 2sup{ @) ol <7} -5 [ Kon(o)ds =20l [ Knlo)ds.

ANG amd v (B) umop va Pew m, € N dote, yio xdde m > m, xow xéde s
ue 0 < |s| <7 vawoyler K (s) < e/(4]flle). Tote Do éyouye



1 € € €
L) <2||fllece=— ds < — ds < = 3
B <2 lege [ qrds< o [ as< )

(oot Y C [—m,7]). Tehxd hotmody, yio xdde m > m, xa xdde t € [—m, 7],
€youue and e (2) xa (3),

jo0m(f)(t) = F(O| < L] + |I] < & quadD

IMopathienom 4.6 Anodeiape o Oeprnuo Tou Féjer otn popgt mou Jo pog
yeetaovel, onhad Yo cuveyeic cuvapthoeg. Mia yevixdtepn poppn Tou elvou
1 axdrouir

Ocewpnupa 4.7 (Féjer, [An 30.34]) Eoww [ : R — C oloxAnpdoun kai
2m-neprodikny ovvdptnon. Av ya kdrow x, € R wa mevpird dpa f(x,—) Kkar
f(zo+) vndpyovy, tdte n axokovdia (o,(f, x,)) ovykAiver kalis n — oo oTov

péoo dpo 5 (f(zo—) + f(zot)).
Mmnopolue topa dueca vo amodeifouue 10

Oewpnua 4.8 (Oewpnua Movaduxotntag) Av f kai g elvar ouveyels kal
2m-nepodixés ovvaprioeas ue §(k) = f(k) yia kdle k € Z (10odtvapa a,(f) =
an(g) ka1 by(f) = by(g) ya xkdde n € N), tére f = g.

AnédeEn Eodoov G(k) = f(k) v x4de k € Z, éyouye

n n

Su(fox) =Y fR)e™ =Y §(k)e™ = S,(g,2)

k

k=—n

yioe x&de x xon n xar ouven®g o, (f) = o,(g) Yo x8de n.
AN\G and 1o Oewprua Féjer éyovue f = lim, 0,(f) xa g = lim, 0,,(g)
opotouopya, dpa f = g. O



